
令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【生徒分】

Ｑ１～Ｑ３までは、地域クラブ活動に参加、参加していない生徒ともに回答。

1 あなたが活動している部活動もしくはクラブの種目は何ですか。

2 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

3
部活動が地域移行した場合、あなたは地域の指導者が指導する地域移行のクラブに参加
したいですか。
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単位：人

204人
 46%

182人
 41%

32人, 7%
24人, 6%

１.　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　

137人
 31%

232人
 53%

32人
 7%

41人,9%

１.　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【生徒分】

Ｑ４からは、地域クラブ活動に参加している生徒が回答。

4 地域移行の活動は、指導が充実していますか。

5 地域移行の活動は、体力や技術の向上につながっていますか。

6 地域移行の活動により、自分が取り組んでいる競技に対する興味や意欲は増しましたか。

77人
 49%

60人
 39%

12人, 8%
6人, 4%

１ .　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４ .　そう思わない　　　　　　　　　

100人
 65%

44人
 29%

7人, 4% 3人, 2%

１.　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　

56人
 36%

75人
 48%

14人
 9%

10人, 7%

１.　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【中学生保護者分】

1 お子さんが活動している部活動もしくはクラブの種目は何ですか。

2 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

3
部活動が地域移行した場合、お子さんを地域の指導者が指導する地域移行のクラブに参
加させたいですか。

Ｑ１～Ｑ３までは、地域クラブ活動に参加、参加していない生徒の保護者ともに回答。
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単位：人

121人
 40%

157人
 52%

17人, 6% 7人, 2%

１.　そう思う　　　　　　　　２.　どちらかといえばそう思う　　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　

89人
 30%

152人
 50%

45人
 15%

16人, 5%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　  　２.　どちらかといえばそう思う　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【中学生保護者分】

Ｑ４からは、地域クラブ活動に参加している生徒の保護者が回答。
4 地域移行の活動は、指導が充実していますか。

5 地域移行の活動は、お子さんの体力や技術の向上につながっていますか。

6
地域移行の活動により、お子さんが取り組んでいる競技に対する興味や意欲は増しました
か。

40人
 32%

60人
 49%

18人
15%

5人, 4%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　  　２.　どちらかといえばそう思う　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　

41人
 33%

66人
 54%

14人
 11%

2人, 2%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　  　２.　どちらかといえばそう思う　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　

28人
 31%

41人
 46%

16人
 18%

4人, 5%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　   　２.　どちらかといえばそう思う　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【中学生保護者分】

7 地域移行の活動は、保護者の負担が大きいですか。

32人
 36%

25人, 28%

26人
 30%

5人, 6%

１.　そう思う　　　　　　　　　　　　　  　２.　どちらかといえばそう思う　　　　３.　どちらかといえばそう思わない　 ４.　そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【地域指導者分】

1
生徒の人間性を育むことをねらいとし、勝利至上主義的な指導に陥らないよう指導できまし
たか。

2
個人としてではなく、競技団体として、平日2回、休日1回地域移行の活動を実施できました
か。

3 地域移行の活動として、平日2回16：00から指導することは可能ですか。

29人, 58%

19人, 38%

2人, 4%

0人, 0%
１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　

37人,
74%

11人
 22%

1人, 2% 1人, 2%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　

5人, 10%

5人, 10%

9人
 18%31人 

62%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【顧問分】

Ｑ１～Ｑ４までは、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いない顧問ともに回答。

1
今年度から南砺市では、平日の部活動が勤務時間内となりましたが、平日の部活動の負
担軽減を実感していますか。

2
現在、担当している部活動はこれまで過去に一定期間の競技・活動経験のある種目です
か。

3
今年度から一部の種目で地域移行が進んでいますが、地域指導者として兼職兼業の許可
を得た上で、生徒の指導に従事したいですか。

40人 
59%

21人
 31%

1人
 1%

6人, 9%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　

29人
 43%

39人
 57%

１.　はい ２ .　いいえ

4人, 6%
3人, 4%

16人
 24%45人

 66%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　



令和６年度地域スポーツクラブ活動体制整備事業（地域スポーツクラブ活動への
移行に向けた実証事業）第２回アンケート結果について【顧問分】

4 地域の指導者が指導する取組はいいと思いますか。

Ｑ５からは、地域クラブ活動に参加している生徒がいる顧問のみが回答。
5 地域移行の活動は、休日の部活動の負担軽減を実感していますか。

6 地域移行の活動は、平日の部活動の負担軽減を実感していますか。

50人
 74%

17人
 25%

1人, 1%

0人, 0%
１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　

11人
 46%

8人
 33%

2人
 8%

3人
 13%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　

10人
 42%

7人
 29%

3人
 12%

4人
 17%

１．そう思う　　　　 　　　　　　２．どちらかといえばそう思う　　　　３．どちらかといえばそう思わない　 ４．そう思わない　　　　　　　　　



＜アンケート結果から＞

〇中学１・2 年生、義務教育学校７・８年生

① Q２から、地域の指導者が指導する取組はいいと思う生徒は、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケート結果よりも 3 ポイ

ント減っていますが、８７％の生徒は地域クラブ活動に参加、参加していないに関わ

らず、肯定的に捉えています。

② Q３から、地域移行のクラブに参加したいと思う生徒は、「そう思う」「どちらかとい

えばそう思う」と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケート結果よりも２ポイント

減っていますが、８４％の生徒は地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、

参加したいと考えています。

③ 教育委員会では Q２・３の結果から、生徒が現在の部活動にやりがいを感じている

ため、地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、地域クラブ活動に参加した

いと思っている割合が高いまま推移していると考えています。

④ Q４～６から、地域クラブ活動に実際に参加している生徒は、地域クラブ活動を肯定

的に捉えている割合が高いまま推移しています。

〇中学１・2 年生、義務教育学校７・８年生の保護者

① Q２から、地域の指導者が指導する取組はいいと思う保護者は、「そう思う」「どちら

かといえばそう思う」と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケート結果と同じ９２％

の保護者はお子さんが地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、肯定的に

捉えています。

② Q３から、地域移行のクラブに参加させたいと思う保護者は、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケート結果と同じ８０％

の保護者はお子さんが地域クラブ活動に参加に参加、参加していないに関わらず、参

加させたいと考えています。

③ 教育委員会では Q２・３から、お子さんが現在の部活動にやりがいを感じているた

め、地域クラブ活動に参加、参加していないに関わらず、地域クラブ活動に参加させた

いと思っている保護者の割合が高いまま推移していると考えています。

④ Q４～６から、地域クラブ活動に実際に参加している生徒の保護者は、地域クラブ活

動を肯定的に捉えている割合が高いまま推移しています。

⑤ Q７から、保護者の負担が大きいと思う地域移行の活動に実際に参加している生徒

の保護者は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見ると、第

1 回のアンケート結果よりも４ポイント増えて、６４％が負担が大きいと感じていま

す。教育委員会としては、今後保護者の負担軽減や生徒が参加しやすくなるためにも

移動手段について引き続き検討を進めていきます。

〇地域指導者

① Q１から、生徒の人間性を育むことをねらいとし、勝利至上主義的な指導に陥らな



いよう指導していると思う地域指導者は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケート結果と同じ９６％を占めています。

② Q２から、競技団体として、平日２回、休日１回地域移行の活動を実施していると思

う地域指導者は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見ると、

第 1 回のアンケート結果よりも２ポイント増えて、９６％を占めています。

③ Q３から、平日２回１６時から指導することが可能と思う地域指導者は、「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見ると、第 1 回のアンケートより２

ポイント増えて、２０％となっています。このことから地域クラブ活動は学校部活動

を実施している時間から実施することは、一部の種目を除いては難しいと考えられま

す。

〇顧問

① Q１から、今年度から平日の部活動が勤務時間内となり、平日の部活動の負担軽減

を実感している顧問は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を

見ると、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、第 1 回のア

ンケート結果よりも３ポイント増えて９０％を占めています。

② Q２から、地域クラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、これまで

過去に一定期間の競技・活動経験のある種目を担当している顧問は、４３％に止まっ

ています。

③ Q３から、地域指導者として兼職兼業の許可を得た上で、生徒の指導に従事したい

顧問は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見ると、地域ク

ラブ活動に参加している生徒がいる、いないに関わらず、第 1 回のアンケート結果よ

りも７ポイント減って１０％となっています。

④ Q４から、地域の指導者が指導する取組がいいと思う顧問は、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」と回答した割合を見ると、地域クラブ活動に参加している生徒が

いる、いないに関わらず、第 1 回のアンケート結果よりも１ポイント増えて９９％を

占めています。

⑤ Q５から、休日の部活動の負担軽減を実感している地域クラブ活動に参加している

生徒がいる顧問は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見る

と、第 1 回のアンケート結果よりも 3 ポイント減って、７９％が負担軽減を実感して

います。

⑥ Ｑ６から、平日の部活動の負担軽減を実感している地域クラブ活動に参加している

生徒がいる顧問は、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した割合を見る

と、第 1 回のアンケート結果よりも１１ポイント減って、７１％が負担軽減を実感し

ています。

⑦ Q５・６から、休日・平日ともに第１回のアンケート結果よりも負担軽減を実感して

いる顧問の割合が減っている。これは、兼職兼業で地域クラブ活動に取り組んでいる

顧問は負担軽減を実感しにくいことが影響していると考えています。


